

# 我区以“高效便民、务实创新”为原则，创新打造政务公开“莱”字招牌—— 架起群众零距离交流“连心桥”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王浩翔)为扎实推进政务公开、切实提高政务服务质量，今年以来，我区坚持以“高效便民、务实创新”为原则，全方位探索高质量政务公开新方法、新模式，不断深化主动公开，拓宽公开渠道，丰富公开内容，架设起政务公开同公众零距离交流沟通的“连心桥”，着力打造政务公开“莱”字招牌。

## 立足群众关切 在“需求”上下功夫

我区政府门户网站、微信公众号均开设互动回应栏目，主动回应公众关注的热点问题，及时

妥善回复网民留言。在此过程中，充分调研我区高校毕业生、老年人、创业者、学生家长、婚育人群、企业管理者等群体的政策查找需求，以群众最为关切的问题作为选题。

在高校毕业生就业季，制作发布漫画《画说政务公开第一期：高校毕业季政策查找指南》，向毕业生说明区政府网站就业、创业政策查找渠道、搜索方式，引导毕业生结合自身需求进一步使用政府网站公开信息。同时，优化升级适老化页面，引入、整合老年特色服务，上线“长者专版”关怀模式，发布漫画《画说政务公开第二期：“长者专版”使用指南》和《政务公开看莱山第一期：“长者专

版”暖心服务，温暖重阳》节目，融入日常生活场景，在展示如何使用“长者专版”的基础上，帮助老年人跨越“数字鸿沟”，享受智能化、人性化政务公开。

## 新媒体矩阵联动 在“宣传”上做文章

截至目前，我区26个政务新媒体账号联合区政府网站形成“网站+政务新媒体”政务公开综合宣传矩阵，呈现整体联动、协同发声的效应，多渠道公开政府信息，矩阵总关注人数超过5万，成为全区举足轻重的信息发布平台。

为达到良好宣传效果，在专

题建设之初，先行发布《政务公开看莱山》开播预告，对栏目定位、内容及形式进行简明介绍，并在全区政务新媒体和区政府网站同步发布，提前预热浓厚宣传氛围。每期漫画和节目制作完成后，均在政务新媒体矩阵联动发布，收获阅读量共计8万余次，电话咨询130余件。来电咨询群众反映，通过新媒体转发漫画和系列节目了解到政府网站相应栏目内容后，自行搜索网站，在政务公开页面下又获取了其他领域信息，解决了疑问和需要，企业和群众办事体验感、获得感和幸福感显著增强。

## 原创漫画+情景短视频 在“创新”上求突破

我区以群众需求为导向，围

绕“政务公开要让群众真正看到、读得懂、信得过”的工作目标进行积极探索，在区政府网站开设“政务公开你问我答”专栏。专栏下设“画说政务公开”和“政务公开看莱山”两大版块，分别以漫画和情景短视频等喜闻乐见的形式讲述群众关心的“政事儿”。“画说政务公开”为政务漫画连载，以“小莱”“小山”两个原创形象为主角，结合时下热点，采用旁白与问答结合、情景化的方式解读政策，为高质量政务公开注入鲜活动能。

“政务公开看莱山”系列节目依托搭建的小型演播室，由政务公开专人出镜定期录制，以“小镜头”聚焦“大民生”，解读政府新近出台的惠民政策，介绍区政府网站新变化、新服务，让更多的百姓知晓政策内涵，尽享政策红利。

## 优化营商环境 激活发展动力

### 今日导读 >

我区新型  
智慧城市建设案例  
获省级奖项

详见C02

不负春光开新局  
亮诺践诺聚民心(二)

详见C03—C05



## “七彩小屋”志愿服务

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 郭慧贤 摄影报道)为传递乐学观念，加深小朋友们对交通安全的认知，近日，我区开展“七彩小屋”亲子活动。

在授课过程中，志愿者积极与小朋友们互动，小朋友的交通安全意识得到了加强。小朋友们在知识

的海洋里尽情探索，现场一片欢声笑语。

“学而时习之，不亦说乎”，本次活动以乐学的教学方式，增强儿童的安全意识，提高对生活中交通安全行为辨别能力的安全教育。下一步，我区将继续联合青年志愿者，为儿童的健康成长保驾护航。

我区以高质量发展为抓手，凝聚企业合力，创新谋划定位——

## 推进高端装备制造产业跨越发展

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 曲昶林 纪海燕)为深入贯彻落实市、区两级提出的“加快实施企业倍增计划，推动先进制造业高质量发展”的工作要求，推动全区经济高质量发展，今年以来，我区在高端装备制造产业方面持续发力，推进产业实现跨越发展。

能、共赢发展，近日，我区召开了高端装备制造产业联盟会议，杰瑞集团等10家高端装备制造企业代表出席会议。

本次产业联盟会议，既是深入贯彻全市实施骨干企业倍增计划动员大会精神的务实举措，也是落实《烟台市实施企业倍增计划推动先进制造业高质量发展行动方案(2022—2025年)》的实际行动，旨在通过加大各企业在高端装备制造产业领域内产品开发及推广应用、服务等方面的合作，优化配置内部资源，凝聚企业合力，形成产业信息共享、优质产品共用、要素资源互补、产业链条共赢的良好态势。

会上，烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司、顿汉布什

(中国)工业有限公司、山东恒辉节能技术集团有限公司、山东华鹏精机股份有限公司、山东久源工程设备有限公司、烟台隆辉金属制品有限公司、烟台东洁环保机械工程有限公司、烟台杞杨机械有限公司、烟台裕和汽车零部件有限公司、烟台忠德机械有限公司等高端装备制造企业代表依次进行了产品推介。与会企业围绕生产经营、行业发展、产业供应链等问题进行交流发言，并对如何推动高端装备制造产业高质量发展献计献策。

区工信局相关负责人介绍，召开本次产业联盟会议，不仅帮助区内企业推介产品，也给区内企业提供了一个交流学习的平台，各位企业家可以互相沟通、

平等对话、相互借鉴，共享先进的技术和产品及经营理念，将区内产品资源和智力资本集中起来，在交叉领域打造新的产品结构，激发潜在的消费主体，带动产业集群全方位发展。

举办产业联盟会议，为企业牵线搭桥，是我区在高端装备制造产业方面发力的一个缩影。今年以来，我区以高质量发展为抓手，锚定“五大产业园区”的发展思路，创新谋划产业发展定位。其中，规划占地约3955亩的高端装备产业园，为高端装备制造产业跨越式发展提供了广阔空间。接下来，我区还将陆续举办节能环保、新一代信息技术、汽车零部件、医疗器械等产业联盟会议，积极促进企业之间在市场、技术、人才、管理等方面的合作，协助企业对上争取产业政策和扶持资金，推动全区经济高质量发展。

### 敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办，每周二、周五出版，面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》，请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》  
编辑部



「莱山融媒」手机app

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铆劲抢抓“开门红”